



ПОСЛЕ ТРАДИЦИОННОЙ ЦЕРЕМОНИИ ЗАЖИГАНИЯ ОГНЯ В ГРЕЦИИ ПОСЛЕДУЕТ ЕГО ЯРКАЯ ВСТРЕЧА В МОСКВЕ

REUTERS

ВПЕРВЫЕ В ИСТОРИИ ОЛИМПИЙСКОГО ДВИЖЕНИЯ ОЛИМПИЙСКИЙ ОГОНЬ ПОБЫВАЕТ И В ОТКРЫТОМ КОСМОСЕ



ОРГКОМИТЕТ «СОЧИ 2014»

ПРОЕКТЫ ОСОБОГО НАЗНАЧЕНИЯ

с одной стороны, эстафета олимпийского огня — это традиционное мероприятие, как выпускной в школе, а с другой — каждый раз организаторы игр придумывают оригинальные фишки, чтобы навсегда вписать свою эстафету в олимпийскую историю.

ИРИНА ШКАРНИКОВА

ДРЕВНЕГРЕЧЕСКОЕ НАЧАЛО Такой уж русский характер — отмечать все с размахом. А в контексте Игр в Сочи — с космическим размахом. После традиционной церемонии зажжения огня в Греции последует его яркая встреча в Москве, экстремальное восхождение на Эльбрус, невероятное погружение на дно Байкала и даже далекое путешествие на Северный полюс.

Эстафета олимпийского огня «Сочи 2014» по традиции начнется в греческом городе Олимпия — колыбели Олимпийских игр. Церемония зажжения пройдет почти за пять месяцев до Олимпиады — 29 сентября 2013 года — в строгом соответствии со всеми обычаями, в наши дни больше напоминающими театрализованное представление.

Местом действия станет древний олимпийский стадион у храма Геры, а главными действующими лицами — 11 греканок в традиционных одеяниях жриц во главе с «верховой жрицей», роль которой обычно исполняет одна из известных греческих актрис. «Верховная жрица» возносит молитву Аполлону с просьбой, чтобы он даровал священный олимпийский огонь. Этот огонь напоминает людям о подвиге древнегреческого героя Прометея, который, согласно легенде, украл огонь у Зевса и подарил его людям, а также символизирует совершенствование человека, борьбу за победу, мир и дружбу.

Преклонив колена, «жрица» подносит факел олимпийского огня к параболическому зеркалу, фокусирующему солнечные лучи, и зажигает огонь. Затем она зажигает огонь в чаше — точной копии древнегреческой чаши олимпийского огня. После этого факел с огнем передается первому факелоносцу. По традиции им станет известный греческий спортсмен. Он и откроет эстафету. Известно, что вторым факелоносцем станет россиянин. Имя счастливицы российские организаторы пока держат в тайне. Пробежав свой отрезок пути, россиянин снова передаст огонь грекам, которые пронесут его по стране. И только 5 октября в Афинах состоится официальная церемония передачи олимпийского огня России — хозяйке зимних Игр 2014 года. А уже 6 октября огонь специальным самолетом будет доставлен в столичный аэропорт Внуково.

ОЛИМПИЙСКОЕ ДЕЖАВЮ Что ждет олимпийский огонь в российской столице? Прежде всего из аэропорта огонь проследует на Красную площадь в автомобильном кортеже из 30 машин в сопровождении нескольких сот байкеров. В сердце Москвы и состоится торжественная церемония зажжения первого факела и первой городской чаши, в которой примут участие официальные лица во главе с президентом России Владимиром Путиным.

жатель самых достойных жителей страны, тех, кто действительно влияет на жизнь окружающих».

Димитрис Макавос, генеральный менеджер проекта «Олимпийские зимние игры Сочи 2014» «Coca-Cola Россия»

«Эстафета огня — это событие, которое прежде всего призвано объединить страну, укрепить связи между людьми

Наша компания, участвовавшая в организации Олимпиады-80 и вновь принимающая активное участие в олимпийском проекте, удостоена возможности продемонстрировать свою приверженность ценностям «Ингосстраха» — традициям, инновациям, надежности и федерализму. Таким образом, привнося серьезный вклад в реализацию проекта общегосударственного масштаба, компа-

На следующий день, 7 октября, начнется сама эстафета. Факелоносцы пронесут олимпийский огонь по главным улицам Москвы, самые масштабные празднования пройдут на Васильевском спуске и Красной площади. Завершится московский этап высокотехнологичным световым шоу на Красной площади. По оценке организаторов, всего праздничные мероприятия, посвященные эстафете, в Москве увидят около 100 тыс. человек, а по телевизору — и вовсе более 25 млн зрителей. И уже 10 октября олимпийский огонь покинет столицу и начнет свой путь по уникальным местам России.

ОТ СЕВЕРНОГО ПОЛЮСА ДО ОТКРЫТОГО КОСМОСА Российские организаторы решили начать ставить рекорды еще до начала Олимпийских игр. Так, один из этапов эстафеты «Сочи 2014» пройдет по... Северному полюсу. В Оргкомитете первой в истории России «снежной» Олимпиады признают, что это один из самых сложных проектов всей эстафеты. Из Мурманска на Северный полюс огонь в специальной лампаде доставит один из атомных ледоколов Росатомфлота, брендированный в цвета эстафеты. Свою дистанцию с факелом олимпийского огня факелоносцы преодолеют на ледоколе и на льдине, а затем зажгут чашу олимпийского огня «Сочи 2014» в бескрайних снегах Северного полюса, что станет кульминацией арктического этапа эстафеты.

Впервые в истории олимпийского движения олимпийский огонь побывает и в открытом космосе. Этот уникальный этап эстафеты олимпийского огня «Сочи 2014» состоится в начале ноября, и в его рамках факел олимпийского огня на транспортном пилотируемом корабле «Союз ТМА-11М» отправится на борт Международной космической станции (МКС). Запуск корабля с олимпийским огнем на борту будет осуществлен с космодрома Байконур с помощью ракеты-носителя «Союз», на которую нанесут символику Олимпийских игр в Сочи. По пути к МКС факел преодолеет более 400 км и будет находиться на станции в течение четырех суток. В открытый космос с факелом выйдут российские космонавты Олег Котов и Сергей Рязанский, где пробудут около шести часов. Правда, в целях безопасности зажигать факел не планируется. А вернет факел олимпийского огня на землю космонавт Федор Юрчихин, который в настоящий момент уже находится на борту МКС.

«До нас такого не делал никто, — без гордости отмечает президент Оргкомитета «Сочи 2014» Дмитрий Чернышенко. — Выход российского космонавта с факелом «Сочи 2014» в открытый космос войдет в историю

ния демонстрирует свои профессионализм и лидерство на рынке».

Алексей Соколов, руководитель олимпийского штаба ОАО «Ингосстрах»

«ОАО РЖД — один из представляющих партнеров эстафеты олимпийского огня на предстоящих зимних Олимпийских играх в Сочи. Наша компания участвует в программе по номинации в факелоносцы 2020 человек. Благодаря «Российским железным дорогам» этой высокой чести будут удостоены не только лучшие в профессии железнодорожники, но и тысячи россиян во всех регионах нашей страны, где представлены «Российские железные дороги»».

Владимир Якунин, президент ОАО РЖД

ЧТО ЖДЕТ ОЛИМПИЙСКИЙ ОГОНЬ В РОССИЙСКОЙ СТОЛИЦЕ? ПРЕЖДЕ ВСЕГО, ИЗ АЭРОПОРТА ОГОНЬ ПРОСЛЕДУЕТ НА КРАСНУЮ ПЛОЩАДЬ В АВТОМОБИЛЬНОМ КОРТЕЖЕ ИЗ 30 МАШИН В СОПРОВОЖДЕНИИ 200 БАЙКЕРОВ

ПАРТНЕРЫ ОЛИМПИАДЫ

«Более 80 лет компания Соса-Сола является бесценным партнером международного олимпийского движения. Начиная с олимпийской эстафеты в 1992 году в Барселоне мы помогли пронести олимпийский огонь через 42 страны, преодолев более 320 тыс. км, разделяя праздник эстафеты с миллионами людей и вдохновляя молодежь на но-

вые достижения. Мы хотим, чтобы эстафета олимпийского огня «Сочи 2014» стала спортивным праздником национального масштаба для России, главными героями которого станут самые достойные жители страны, те, кто действительно меняет мир к лучшему и вдохновляет окружающих делать добрые дела. Поддерживая эстафету олимпийского огня «Сочи 2014», мы стремимся поддер-



ПЕРЕДОВИКИ ПРОИЗВОДСТВА